



# VÝROČNÍ ZPRÁVA

o činnosti za rok 2017



**Lidové tradice a řemesla, o. p. s.**  
Zámecká č. p. 196, 687 24 Uherský Ostroh

[www.lidove-kroje.cz](http://www.lidove-kroje.cz)

e-shop: [www.siti-kroju.cz](http://www.siti-kroju.cz)

e-mail: [remesla@uhostroh.cz](mailto:remesla@uhostroh.cz)

tel.: +420 572 503 697

+420 732 558 971

## Úvod

Jak vyplývá ze zřizovací listiny společnosti Lidové tradice a řemesla, o.p.s., je jedním z hlavních úkolů naší obecně prospěšné společnosti poskytování veškerých služeb týkajících se výroby a údržby lidových krojů. I v tomto roce jsme se ze všech sil snažili tomuto dostát.

Díky více jak deseti letům usilovné práce jsme již nesmazatelně zapsáni u folklorních souborů nebo milovníků krojů jako seriózní výrobci, kteří jsou schopni nejen ušít jakýkoliv kroj, ale též odborně poradit, případně poskytnout konzultace zájemcům z řad laiků i odborníků.

Samozřejmě jsme stále překvapováni novými a neobvyklými požadavky zákazníků, žasneme nad rozmanitostí dalších typů krojů, se kterými jsme ještě neměli možnost se blíže seznámit. Radujeme se, když neobvyklou či problematickou zakázku dovedeme ke zdárnému konci a ke spokojenosti všech zúčastněných. Vše toto nás obohacuje a dále posouvá v naší práci. Přísun stále nových informací, objevování nových pramenů poznání a především spolupráce s krojovými nadšenci všemu tomuto našemu snažení dává smysl.

I v roce 2017 jsme navázali a prohlubovali spolupráci s odborníky z muzeí, sběrateli lidových krojů i těch, kteří nově objevili krásu lidového kroje. Zahájili jsme přípravu na změnu našich webových stránek, tedy grafického vzhledu i eshopu tak, abychom byli lépe dohledatelní i při využití moderních elektronických médií.

V druhé polovině roku, tak jako v roce předešlém, jsme se potýkali s dlouhodobou nemocností. Do svých řad jsem získaly nové, zapálené pracovnice, které se s náročnou výrobou velmi dobře šily.

Dík patří všem našim zákazníkům a spolupracovníkům, se kterými jsme v uplynulém roce spolupracovali. Poděkování patří i zřizovateli – městu Uherský Ostroh za finanční příspěvek na pokrytí nákladů při naší obecně prospěšné činnosti.

Ing. Hana Příleská  
předseda správní rady

ing. Dagmar Raušová  
ředitelka společnosti

## Obsah

Úvod	1
Základní údaje o společnosti	2
Organizační struktura	5
Zpráva o činnosti	6
Přílohy - finanční zpráva	11
Závěr	12

### Základní údaje o společnosti:

Společnost Lidové tradice řemesla, o. p. s., je obecně prospěšnou společností, jejíž zakladatelem je město Uherský Ostroh. Organizace byla založena 8. prosince 2008 zápisem do Rejstříku obecně prospěšných společností vedeném na Krajském úřadě v Brně, oddíl O, vložka 371.

Název: Lidové tradice a řemesla, o. p. s.

Právní forma: Obecně prospěšná společnost

Sídlo: Zámecká č. p. 196, 687 24 Uherský Ostroh

Tel.: +420 / 572 503 697

E-mail: [remesla@uhostroh.cz](mailto:remesla@uhostroh.cz)

Web: [www.lidove-kroje.cz](http://www.lidove-kroje.cz)

E-shop: [www.siti-kroju.cz](http://www.siti-kroju.cz)

IČ: 283 09 146

DIČ: CZ 283 09 146

Bankovní účet: 43-3469140207/0100

Statutární zástupce: Ing. Dagmar Raušová, ředitelka společnosti

Počet pracovníků: 7, tj. 3 plné pracovní úvazky, 3 zkrácené, 1 mateřská dovolená

Registrace: Rejstřík obecně prospěšných společností, vedeném Krajským soudem v Brně, oddíl O, vložka 371

Datum vzniku: 8. prosince 2008

Datum založení: 10. září 2008

Zakladatel: Město Uherský Ostroh, Zámecká 24, 687 24 Uherský Ostroh

V roce 2017 nebyly provedeny změny v rejstříku OPS.

### **Předmět činnosti**

Druh obecně prospěšných služeb:

- poskytování ucelené nabídky v oblasti výroby a údržby lidového kroje,
- doplňování a sběr informací v oblasti historie, vzniku a vývoje lidových krojů,
- zachování a obnova lidových krojů v oblasti Slovácka,
- zachování a rozvoj tradičních řemeslných technik,
- propagace, prezentace a osvěta lidových krojů a tradičních technik ,
- vydávání informačních materiálů ve vztahu k lidovým krojům a tradičním technikám,
- výroba, prodej a půjčování lidových krojů a doplňků ke krojům,
- výuka tradičních a řemeslných technik,
- výroba ručně tkané metráže.

Doplňková činnost:

- výroba textilních vláken a tkanin,
- výroba oděvů a oděvních doplňků (kromě kožešinových),
- výroba pletených a háčkových výrobků, řemeslné zpracování textilií,
- výroba brašnářského a sedlářského zboží (kromě prostředků ortopedické povahy),
- výroba obuvi (kromě ortopedické),
- opravy obuvi, brašnářského a sedlářského zboží,
- praní, žehlení, opravy a údržba oděvů, bytového textilu a osobního zboží,
- specializovaný maloobchod a obchod se smíšeným zbožím,
- zprostředkování obchodu a služeb,
- pořádání odborných kurzů, školení a jiných vzdělávacích akcí.

### **Poslání**

Posláním společnosti Lidové tradice a řemesla, o. p. s., je zachovat výrobu lidového kroje a tradičních lidových technik. Jako jedni z mála se zabýváme kompletní výrobou krojů a jejich součástí (klobouků, čepení, voniček a dalších) tradičním způsobem a zručné švadleny a vyšivačky dokáží zhotovit kompletní kroj nejen z oblasti Moravského Slovácka, ale i z jiných regionů České republiky a Slovenska. Spolupracujeme institucemi, které se odborně zabývají lidovou kulturou a ušité kroje proto odpovídají lidovým tradicím v originálních vzorech výšivek, zdobení a střihu.

Kromě výroby krojů nabízíme zájemcům i opravy, praní a žehlení krojů a krojových součástí. Kroje si u nás můžete nejen nechat ušít, opravit či vyprat, ale pro různé příležitosti je rovněž půjčujeme. Další činností, jíž se zabýváme, je ruční tkání, kterým vyrábíme vlastní tradiční materiály. Z nich šijeme nejen součásti krojů, ale i

konfekci (často podle požadavků zájemců) a vyrábíme bytové doplňky a různé dárkové předměty.

## Cíle

Lidové tradice a řemesla, o. p. s., si kladou za cíl:

- Zachovat tradiční řemeslné techniky, a proto je součástí našeho areálu také školicí středisko se speciálně uzpůsobenými pracovišti pro výuku tradičních lidových technik (krosienka, pletení z proutí, ruční tkaní, paličkování, vyšívání, malba na hedvábí atd.), pro konání přednášek a workshopů.
- Vytvářet fotoarchiv všech krojových součástí, které naší dílnou projdou. Ať jsou to kusy již historické nebo nově ušité, zaznamenané s přesnými rozměry a důležitými detaily. Fotodokumentace je posléze využívána při šití nových součástí, ale nejen pro naši vlastní činnost. Možnost využít naší dokumentace má i veřejnost.
- Důležitou úlohu pro uchování přesných krojových součástí hrají také dobré střihy, které se opět v naší společnosti pečlivě archivují.
- Dalším cílem je seznamovat veřejnost s oblastí Moravského Slovácka, především prezentovat jeho folklor, krásu lidového kroje, jeho odlišnosti a výjimečnosti. Toto vše se děje při pravidelných exkurzích domácích i zahraničních turistů.
- V rámci našich stále nových propagačních materiálů se snažíme zpopularizovat a podpořit uchování, případně rozšíření lidového kroje mezi více zájemců.
- Úzká spolupráce s odborníky z institucí zabývajících se lidovou kulturou a její historií je pro naši společnost základ profesionality v oboru

## **Organizační struktura:**

### **Správní rada**

Předseda: Ing. Hana Příleská, Blatnická 172, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 28. 11. 2012

Členové: Lenka Buráňová, Blatnická 434, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 9. 12. 2011  
Jaroslav Lunda, Hliníky 95, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 21. ledna 2013

Paní Lenka Buráňová byla rozhodnutím Rady města ze dne 11. 12. 2017 opět zvolena na tříleté období do SR společnosti jako její člen.

### **Dozorčí rada**

Předseda: Mgr. Nataša Gabrhelová, Blatnická 598, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 1. 12. 2014

Členové: Ing. Jiřina Galušková, Drahová 799, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 23. 5. 2011  
Ing. Petra Kunovjánková, Drahová 905, 687 24 Uherský Ostroh  
Funkční období: od 15. 12. 2016

## Zpráva o činnosti za rok 2017

### **Hlavní (obecně prospěšná) činnost**

Uplynulý rok 2017 se dá zařadit za dobu fungování společnosti Lidové tradice a řemesla, o.p.s. za finančně úspěšnější. Jako tradičně můžeme poděkovat za tuto situaci vypsáním grantů pro folklorní společnosti a sdružení. Největším donátorem toho roku byla nadace Agrofertu. Mnoho našich již stálých zákazníků využilo této možnosti a získalo pro svoje soubory vysoké příspěvky, především na krojové vybavení.

První měsíce roku 2017 jsme tedy jako tradičně dokončovali rozpracované výrobky roku 2016, a tím pádem nebyl ani časový prostor na výrobu nových vzorů a výrobků doplňkových, se kterými se prezentujeme na trzích a jarmarcích.

Na této situaci se též odrazily personální změny, kdy v únoru odešla jedna z kmenových pracovnic a v závěru roku poté ze zdravotních důvodů ukončila pracovní poměr kloboučnice. V letních měsících jsme se ještě potýkali s dlouhodobou nemocností. Obratu, který jsme v tomto roce měli, bylo dosaženo s vypětím všech sil a na úkor množství přesčasových hodin. V maximální míře jsme k tomu využili i externích spolupracovnic. Jednalo se především o ruční vyšívání a vrapení za mokra. Stejně jako v uplynulých dvou letech jsme se i letos úspěšně zúčastnili výběrového řízení VUS Ondráš. Tentokrát se jednalo o kroje z Valašska, Myjavy a Lašska.

Další pro nás velmi zajímavou prací byly dámské kroje pro FS Závadské ženy z Lietavy (Žilinský kraj, Slovensko). Plisované kroje s unikátní výšivkou byly velkou výzvou. Ze slovenských zákazníků jsme ještě pracovali pro FS Zariečanka Zarieče, Spolok dychové hudby Bučkovanka a stálého zákazníka – FS Trnačfan z Trnavy.

Začátek roku 2017 byl ve znamení plisování a plisovaných sukni pro soubory z Valašska a severní Moravy.

Opakovaně jsme vyráběli valašské kroje pro soubor Kašava Zlín, kde garantem jejich krojů je etnografická legenda PhDr. Věra Kovářů a Mgr. Lucie Uhlíková. Během celého roku jsme pro tyto folkloristy doplňovali krojové součástky kontinuálně. Poté jsme ještě stihli pro soubor Javorník Brno ušít kopanické nohavice a následovaly sady krojový košil pro cimbáloví muziky a mužské sbory. V jarních měsících jsme pro našeho stálého zákazníka Restaurant Michal – ušili části krojů ze Slováckého Dolňácka a části blatských krojů. Ty budou použity pro prezentaci naší kultury zahraničním návštěvníkům Prahy.

Začátkem léta jsme začali pracovat pro soubor Novovešťan ze sousední Ostrožské Nové Vsi, respektive pro ženskou část souboru – Denice. Pro všechny aktivní členky byly vyrobeny dámské lajblly, každý barevně lemovaný dle přání nositelek, část oblečení, kterou využijí především v chladnějších měsících při svých vystoupeních. Krojové klobouky různých vzorů, tvarů a velikostí jsme vyrobili pro CM Šternovjan, FS Křenovák, Mužský sbor Súsedé z Uherského Brodu, Orel Jednota Zlín, FS